

2.2.90

06.04.93 119

Тезисы выступления на заседании президиума Федерации Незави- симых Профсоюзов России

1. Приветствую и считаю крайне
своевременным, что сегодня, в преддверии
массовых отпусков, президиум Федерации
Независимых Профсоюзов рассматривает
проблему, жизненно важную для миллионов
наших сограждан.

Полностью разделяю вашу озабоченность
тем положением, которое сложилось с
организацией санаторно-лечебного
обслуживания населения, оздоровления и
летнего отдыха детей.

Приветствую вашу решимость сделать все
необходимое, чтобы как можно больше
трудящихся, членов их семей имели возможность
поправить свое здоровье, полноценно отдохнуть.

06.04.1993

№ 6749

2. Рассматриваю проблему оздоровления и отдыха людей как важнейшую государственную задачу. Это комплексная проблема - социальная, экономическая, политическая, наконец, просто гуманитарная.

Для ее успешного решения нужен комплексный подход, необходимо использовать все имеющиеся возможности и ресурсы.

Таков взгляд Правительства на эту проблему. Рад, что в этом важном деле Правительство и профсоюзы действуют вместе, выступают союзниками. Уверен, что совместными усилиями мы найдем правильные решения, сумеем исправить положение к лучшему.

3. Минувший год был трудным для России. На марше приходилось решать массу дел - неотложных, сложных по своей новизне и масштабности.

Этот год всех нас многому научил. Прежде всего тому, что всегда есть приоритетные вопросы. Забывать о них нельзя даже в самое сложное и трудное время.

К числу таких приоритетов относится забота о здоровье и отдыхе людей.

4. Абсолютно согласен с тем, что ни в коем случае недопустимо разрушать систему социальной поддержки и гарантий, созданную в предшествующие годы в нашей стране.

В полной мере это относится к санаторно-курортному обслуживанию и летнему отдыху детей. Профсоюзные здравницы выполняют важную социальную роль - в них лечатся и отдохвают преимущественно малообеспеченные и средние слои населения. Поэтому спешить с приватизацией здравниц, особенно профсоюзных, переводить их на сугубо

коммерческую основу - тем более сейчас, в условиях кризиса, - ни в коем случае нельзя.

5. Положение государственного бюджета и в этом году - крайне напряженное. Тем не менее у Правительства уже есть возможности финансового маневра, другие средства, чтобы улучшить ситуацию с отдыхом граждан в 1993 году.

Правительству Российской Федерации поручено разработать и реализовать неотложные меры по обеспечению санаторно-курортного обслуживания населения в 1993 году.

Перед Правительством поставлена задача разработать и внести в Верховный Совет на утверждение федеральную целевую программу "Курорты России".

Считаю полезным, чтобы в подготовке этой программы наряду с Минздравом России

приняли участие заинтересованные федеральные министерства и ведомства, а также профсоюзы.

6. Считаю, что заслуживают внимания и поддержки не раз звучавшие предложения - ввести единую систему налогообложения и государственных дотаций для всех санаторно-курортных учреждений независимо от их ведомственной принадлежности.

Существующая ныне налоговая система сужает работу профсоюзных здравниц, ставит их в неравные условия с учреждениями этого типа, которые находятся в государственной и муниципальной собственности.

7. Вы знаете, что в марте 1993 года принято постановление Правительства России "О неотложных мерах по организации летнего отдыха детей и подростков в 1993 году".

Однако с мест поступают тревожные сигналы. Проблемы решаются недопустимо медленно.

Никаких ссылок на объективные трудности от Правительства не принимаю. Летом дети должны получить полноценный отдых. Задача Правительства - обеспечить им этот отдых.

Поэтому должна быть ускорена реализация всех предусмотренных постановлением организационных мер. Нельзя затягивать выделение средств в Республиканский резервный фонд по возмещению расходов на организацию летней оздоровительной компании 1993 года.

Уже сейчас надо думать над тем, как справиться с резко возросшими транспортными расходами при переезде детей к местам отдыха. Особенно из удаленных регионов.

Личный контроль за этими вопросами возлагаю на В.Ф.Шумейко.

7. В настоящее время, по итогам заседания Совета Безопасности готовится Указ Президента Российской Федерации "О здоровье нации". Составной частью в него войдут и вопросы санаторно-курортного лечения населения, оздоровления и отдыха детей.

8. Приближается летняя пора. Правительство настроено на серьезную подготовку отдыха людей. Нужно сделать все, чтобы путевки были доступны, чтобы здравницы были отремонтированы и приведены в надлежащий вид, чтобы не было перебоев с транспортом, чтобы люди были обеспечены питанием, чтобы им была оказана необходимая медицинская помощь.

Конечно, усилий одного Правительства будет недостаточно. Важно объединить возможности всех - органов центральной власти, местных органов, профсоюзов, предприятий.

Речь идет о лечении и отдыхе людей. И ради этой благородной цели не стоит жалеть ни сил, ни средств.

6749
09.01.1996 * 06749 / 8